



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/10127/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-05-04 17:57**

Parlex azonosító: **UWCMU33E0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Ungár Péter (LMP)** országgyűlési képviselő *"Bajba kerülhetnek valóban a kulturális szféra közalkalmazottai vagy milyen új lehetőségek nyílnak számukra?"* című, K/10127. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Ungár Péter (LMP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Semjén Zsolt miniszterhez intézett, *"Bajba kerülhetnek valóban a kulturális szféra közalkalmazottai vagy milyen új lehetőségek nyílnak számukra?"* című, K/10127. számú írásbeli kérdésére – Dr. Kásler Miklós miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: III/345-1/2020/PARL

Hiv. szám: K/10127.

Ungár Péter
országgyűlési képviselő részére
LMP
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által Semjén Zsolt tárca nélküli miniszterhez feltett „*Bajba kerülhetnek valóban a kulturális szféra közalkalmazottai vagy milyen új lehetőségek nyílnak számukra?*” című írásbeli kérdésre illetékességéből – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A művészeti szervezeteknél, a közművelődési intézményeknél és a közgyűjteményeknél foglalkoztatott közalkalmazottak jogviszonyváltásával párhuzamosan 2020-ban 6%-os béremelést hajt végre a Kormány. Az intézkedés mind az állami, mind pedig az önkormányzati intézményekben foglalkoztatott közalkalmazottakra kiterjed. Az idei évre ütemezett béremelés mindösszesen több, mint 5 milliárd forint többletforrást jelent a szektornak, amely 2020. január 1-jéig visszamenőleg megilleti a közalkalmazotti státuszból kilépő dolgozókat. A Kormány évtizedes problémát orvosol a kulturális szféra tekintetében. Az érintettek összességében kedvezőbb bérhelyzetbe kerülhetnek, annál mint amit a hatályos szabályozás számukra jelenleg biztosít.

Magyarország GDP arányosan a legtöbb pénzt költi Európában kultúrára, hiszen miközben az ország a GDP 1,5 százalékát költi kultúrára, addig Európában az átlag 0,6 százalék.

2010-ben a központi költségvetés 172 milliárd forinttal támogatta a kulturális ágazatot, ez az összeg a 2020-as költségvetésben már 578 milliárd forint.

A balliberális kormányzás alatt tudatosan gyengítették a nemzeti kultúrát, rengeteg épített nemzeti örökség és műemlék állapota leromlott, a felújítások elmaradtak. Az elmúlt tíz évben viszont minden idők legtöbb kulturális beruházása valósult meg és indult el Magyarországon, vidéken és a fővárosban egyaránt – mint például a Nemzeti Hauszmann Terv, a Magyar Állami Operaház rekonstrukciója, Szolnoki Szigligeti Színház felújítása is.

A Kormány álláspontja szerint a magyar nemzet csak akkor lehet erős, ha megvédi kultúráját, megőrzi épített és szellemi kulturális örökségét.

A Kormány mindent megtesz a magyar művészeti élet értékeinek megbecsüléséért és a köztestületi elismertetésért. Éppen ezért a magyar művészet akadémiai elismertetésének visszaállítására is sor került. Az Országgyűlés 2011. július 11-én fogadta el azt a törvényt, amely a köztestületként működő Magyar Művészeti Akadémia létrehozásáról rendelkezett.

A Kultúráért Felelős Államtitkárság az elmúlt évben több alkalommal egyeztetett a béremelésre vonatkozó kormányzati törekvéstről. Ezen egyeztetések alkalmával a jogviszonyváltás kérdésköre is felvetésre került kormányzati oldalról. Az április 21-i általános vitában pedig Államtitkár úr részletesen beszámolt az egyeztetésekről. A kultúráért felelős államtitkárság az elmúlt évben több alkalommal egyeztetett a béremelésre vonatkozó kormányzati törekvéstről. 2019 márciusában a Magyar Levéltárosok Egyesülete, az Országos Közgyűjtemények Szövetsége, a Kulturális Központok Országos Szövetsége, a Magyar Népművelők Egyesülete, a Magyar Könyvtárosok Egyesülete, az Informatikai és Könyvtári Szövetség, a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetsége, a Pulszky Társaság, a Petőfi Irodalmi Múzeum képviselőit fogadta, és hosszas helyzetelemzésre került sor. Ezt követte 2019 júniusában egy találkozó a Szakszervezetek Együttműködési Fórumával, Földiák András vezetésével. Decemberben ismét volt találkozó tágabb körben. Idén januárban és februárban kétszer is egyeztetés történt az Országos Közszolgálati Sztrájkbizottság képviselőivel.

Egyébiránt jelzem, hogy a Kultúráért Felelős Államtitkárság folyamatos, napi szintű kapcsolatban van a szakmai szövetségekkel és szakszervezetekkel, hiszen a kormányzat szerint a közel egyéves egyeztetési folyamat a T/10098. számú törvényjavaslat benyújtásával sem zárult le: nyitottak vagyunk a konstruktív javaslatokra a parlamenti eljárás keretében is.

Ebből adódóan téves az az állítás, hogy egyeztetés nélkül, hirtelen és rövid határidővel valósult meg a javaslat egyeztetése.

A Kormány meggyőződése, hogy nem a jogviszony megnevezése határozza meg a közösségnek tett szolgálat értékét – a kulturális szféra alkalmazottainak és tevékenységüknek megbecsülése vitán felüli.

Budapest, 2020. május 4.

Tisztelettel:

